
Στα πλαίσια του καινοτόμου προγράμματος "Εργαστήρια Δεξιοτήτων", στην 4η θεματική ενότητα με 

τίτλο: "Δημιουργώ και καινοτομώ - Δημιουργική σκέψη και πρωτοβουλία" και με αφορμή την 

υποενότητα: "Επιχειρηματικότητα - Αγωγή Σταδιοδρομίας-Γνωριμία με τα επαγγέλματα" καλέσαμε, 

σήμερα 23/4/2024, στην τάξη μας, την κ. Καρίπογλου Δέσποινα, η οποία ασχολείται με την παρασκευή 

φυτικών, χειροποίητων καλλυντικών, κεραλοιφών σαπουνιών και  αρωματικών ελαίων.  

Η κ. Καρίπογλου, χώρισε την ομιλία – παρουσίασή της σε 2 μέρη:           Στο 1ο Μέρος, το θεωρητικό, 

μας έδειξε πολλά βότανα που είχε φέρει (όλα σε σακουλάκια), για να τα δουν και να τα μυρίσουν οι 

μαθητές. 

«Τα βότανα είναι ένα δώρο που μας προσφέρει απλόχερα η φύση εδώ και πολλά χρόνια», όπως μας 

είπε χαρακτηριστικά, η κ. Καρίπογλου και πρόσθεσε: «Τα βότανα είναι φάρμακα, αλλά με λάθος χρήση 

ή δοσολογία γίνονται φαρμάκια!!!».  

«Τα φυσικά προϊόντα έχουν μέσα τους τη χημεία της φύσης», τόνισε πολλές φορές η κ. Καρίπογλου και 

έχει απόλυτο δίκιο! 

Υπάρχουν πολλά βότανα που μας βοηθούν στη θεραπεία συγκεκριμένων παθήσεων (κρέμες, αλοιφές, 

ροφήματα, αφεψήματα, σαπούνια, αιθέρια έλαια κτλ) και άρα, μπορούν να χρησιμοποιηθούν είτε για 

την αντιμετώπιση ενός προβλήματος (πάθηση του ανθρώπινου οργανισμού) είτε ακόμη και για 

πρόληψη! 



Έδωσε σημαντικές πληροφορίες για το κάθε βότανο, πολλές από τις οποίες τις άκουσα κι εγώ για πρώτη 

φορά!! Αναφέρουμε ενδεικτικά: 

Μέντα= δροσερή αναπνοή, χωνευτική 

Βαλεριάνα= χαλάρωση, ηρεμία 

Σπαθόχορτο= αναπλαστική-επουλωτική δράση, για έλκος στομάχου (το χρησιμοποιούσαν οι αρχαίοι 

Σπαρτιάτες στις πληγές τους) 

Χαμομήλι= χαλαρωτικό, βοηθά στον ύπνο 

Καλέντουλα= η «κορτιζόνη» της φύσης, για δερματικές παθήσεις. 

Κόκκινο τριφύλλι= αντιοξειδωτικό.  

 Αλκάνα= έχει ταχεία επουλωτική δράση, 10 φορές περισσότερη από το σπαθόχορτο!!! 

 Ρίγανη= αποχρεμπτικό για το βήχα, κατάλληλο για καπνιστές, καθαρίζει τα πνευμόνια. 

 Ελίχρυσος= το χάρισε ο Πάρις στην ωραία Ελένη. Έχει εξαιρετικές αντιφλεγμονώδεις και ηρεμιστικές 

ιδιότητες, βοηθά στην αποκατάσταση της υγείας του δέρματος και καθυστερεί τη γήρανση. 

Θυμάρι = Έχει αντισηπτικές και αντιβακτηριδιακές ιδιότητες, είναι αποτελεσματικό φάρμακο για 

μολύνσεις των πνευμόνων, όπως η βρογχίτιδα. 



Κυπαρισσάκι = έχει διουρητικές , λιθοδιαλυτικές ιδιότητες.  Θεωρείται ιδιαίτερα αποτελεσματικό 

βότανο για τις πέτρες στα νεφρά και την ουροδόχο κύστη. 

Ιππουρίδα= ισχυρότατο διουρητικό και αντιφλεγμονώδες βότανο κ.ά. 

Στο 2ο μέρος, το πρακτικό που ενθουσίασε όλα τα παιδιά, παρασκεύασαν  οι μαθητές μόνοι τους , με 

τη διακριτική καθοδήγηση της κ. Καρίπογλου, κεραλοιφή για ανάπλαση χεριών και κεραλοιφή για 

τσίμπημα εντόμων και ένα σαπουνάκι,  για να μας δείξει τη διαδικάσια. Όλα τα παιδιά έδειξαν ιδιαίτερο 

ζήλο, ενδιαφέρον, ενθουσιασμό, χαρά και μεγάλη ευχαρίστηση. Το αποτέλεσμα ήταν εντυπωσιακό!  

Μετατρέψαμε την αίθουσα σε δημιουργικό εργαστήριο και κάναμε πράξη το ρητό: « Ακούω και ξεχνώ, 

βλέπω και θυμάμαι, κάνω και καταλαβαίνω».  

Βιωματική μάθηση με την ενεργό συμμετοχή των παιδιών!! 

Ένα μάθημα που θα μείνει αναμφισβήτητα χαραγμένο στη μνήμη των παιδιών!! 

Στο τέλος, βγήκαμε την καθιερωμένη αναμνηστική φωτογραφία και αποχαιρετίσαμε την κ. Καρίπογλου 

με ένα δυνατό χειροκρότημα . 

Την ευχαριστούμε ολόθερμα!! 

 

































































 


